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Kazanım: A.2.11 Metinde millî, manevî, evrensel değerlerle sosyal, siyasî, 

tarihî ve mitolojik öğeleri belirler. 

Soru Kodu: 1.Soru 

DOĞRU YANIT 

(10 Puan) 

Toplum hayatını yansıtan tarihî, sosyal ve siyasî ögelerden metinle 

uyumlu iki tanesini yazılı olarak ifade eden tüm yanıtlar 

 

Anadolu’nun işgal edilmiş olması 

İzmir’in işgali 

Silahsız, ordusuz bir millet 

Sultanahmet Mitingi 

Fatih Mitingi 

Vapur yolculukları-rıhtım 

Milli birlik ve beraberlik ruhu 

Vatan/millet sevgisi 

 

(İfade edilen ögeleri anlamsal yönden karşılayabilen farklı ifadeler de 

değerlendirilecektir.) 

Örnek Yanıtlar 

 

Örnek yanıt 1: Anadolu’nun işgal edilmiş olması, İzmir’in işgali 

 

Örnek yanıt2: Sultanahmet Mitingi, Fatih Mitingi 

 

Örnek yanıt 3: Vapur yolculukları-rıhtım, milli birlik ve beraberlik ruhu 

 

KISMİ DOĞRU 

(5 Puan) 

Toplum hayatını yansıtan tarihî, sosyal ve siyasî ögelerden metinle 

uyumlu bir tanesini yazılı olarak ifade eden, diğer ögeyi yanlış ifade 

eden veya diğer ögeye ilişkin herhangi bir ifade bulunmayan yanıtlar 

Örnek Yanıtlar 

Örnek yanıt 1: İzmir’in işgali 

 

Örnek yanıt 2: Fatih Mitingi, Çanakkale Savaşı 

 

Örnek yanıt 3: Sultanahmet Mitingi 

YANLIŞ YANIT- BOŞ 

(0 Puan) 

İlgisiz ve yanlış yanıtlar.  

Yanıt kâğıdında soruya ilişkin alanda hiçbir karalamanın ya da 

işaretlemenin olmadığı yani alanın tamamen boş olduğu durumlar. 



Kazanım: A.2.16 Metinden hareketler dil bilgisi çalışmaları yapar. 

Soru Kodu: 2.Soru 

DOĞRU YANIT 

(20 Puan) 

İstenen dört türe uygun cümleyi metinden alıntılamış olan tüm yanıtlar 

(İsim cümlesi ve birleşik cümle için verilen cümlelerin birinin yazılmış 

olması yeterlidir.) 

Sözde soru cümlesi: 

-  Öyle ya, silahsız, ordusuz bir milletin karamsarlığından ne çıkar? 

İsim cümlesi:  

- Fakat biliyordum ki bizimle beraber olmak için oradadır. 

-  Rıhtım kıyamet gibi kalabalık, hâlâ sokakların coşkuyla karışık, 
somurtkan ve isyankâr havası var. 
Birleşik cümle 

-Frenk tarafı İstanbul’daki büyük kalabalığı henüz ciddiye alıp almamakta 

tereddüt ediyordu. 

-Perşembe sabahı Cemal ile beraber Ayşe’yi vapurdan almaya gittik. 

-Uzakta duruyordu bizi görmemiş gibi. 

-Fakat biliyordum ki bizimle beraber olmak için oradadır. 

Devrik cümle: 

Uzakta duruyordu bizi görmemiş gibi. 

Örnek Yanıtlar 

Sözde soru cümlesi: 

-  Öyle ya, silahsız, ordusuz bir milletin karamsarlığından ne çıkar? 

İsim cümlesi:  

- Fakat biliyordum ki bizimle beraber olmak için oradadır. 

Birleşik cümle 

-Fakat biliyordum ki bizimle beraber olmak için oradadır. 

Devrik cümle: 

Uzakta duruyordu bizi görmemiş gibi. 

KISMİ DOĞRU 

(15 Puan) 

İstenen üç türe uygun cümlenin metinden doğru alıntılanmış olduğu 

yanıtlar. Diğer bir türle ilgili yanıt verilmemiştir veya yanlış yanıt 

verilmiştir. 

(İsim cümlesi ve birleşik cümle için verilen cümlelerin birinin yazılmış 

olması yeterlidir.) 

 

Örnek Yanıtlar 

İsim cümlesi:  

-  Rıhtım kıyamet gibi kalabalık, hâlâ sokakların coşkuyla karışık, 

somurtkan ve isyankâr havası var. 

Devrik cümle: 

Uzakta duruyordu bizi görmemiş gibi. 

Sözde soru cümlesi: 

-  Öyle ya, silahsız, ordusuz bir milletin karamsarlığından ne çıkar? 

 KISMÎ DOĞRU 

(10 Puan) 

İstenen türlerden ikisine uygun cümleyi doğru alıntılamış olan yanıtlar.  

Diğer iki türle ilgili yanıt verilmemiştir veya yanlış yanıt verilmiştir. 

 

Örnek Yanıtlar 

Birleşik cümle 

-Frenk tarafı İstanbul’daki büyük kalabalığı henüz ciddiye alıp almamakta 

tereddüt ediyordu. 

İsim cümlesi:  

- Fakat biliyordum ki bizimle beraber olmak için oradadır. 

 
KISMÎ DOĞRU 

(5 Puan) 

İstenen bir türe uygun cümlenin metinden doğru alıntılanmış olduğu 

yanıtlar. Diğer türlerle ilgili yanıt verilmemiştir veya yanlış yanıt 

verilmiştir.  

Örnek Yanıtlar 

Devrik cümle: 

Uzakta duruyordu bizi görmemiş gibi. 

 YANLIŞ YANIT 

(0 Puan) 

İlgisiz ve yanlış yanıtlar.  

 

BOŞ 

(0 Puan) 

Yanıt kâğıdında soruya ilişkin alanda hiçbir karalamanın ya da 

işaretlemenin olmadığı yani alanın tamamen boş olduğu durumlar. 



 

 

  

Kazanım: A.3.2 Metnin türünün ortaya çıkışı ve tarihsel dönem ile ilişkisini 

belirler. 

Soru Kodu: 3.Soru 

DOĞRU YANIT 

(15 Puan) 

Parçada anlatılan geleneksel tiyatro türünün Karagöz oyunu olduğunu 

ifade ederek türün Anadolu’da ortaya çıkış rivayetini doğru bir biçimde 

aktaran tüm yanıtlar. 

 

Karagöz oyunu- Sultan Orhan sefere giderken Bursa’ya bir cami 

yapılmasını emretmiştir. Karagöz ve Hacivat bu caminin yapımında 

çalışan iki işçidir. Bunların iş esnasında aralarındaki konuşmalar, 

sürtüşmeler halka komik gelmiş, diğer işçilerin sürekli bu atışmaları 

dinlemesi sonucu cami yapımı yavaşlamıştır. Seferden dönen Sultan 

Orhan, caminin bitirilemediğini görünce kızmış ve olayın suçlusu olarak 

bu iki kahramanı ölüm ile cezalandırmıştır. Sonrasında bu hüküm 

yüzünden pişman olan padişah, kahramanların anısını canlı tutmak için 

Şeyh Küşterî isimli bir sanatçıyı 

görevlendirmiştir. Şeyh Küşterî’nin  Karagöz ve Hacivat’ın benzer 

tasvirlerini perde arkasında oynatmasıyla bu oyun doğmuştur. 

Örnek Yanıtlar 

Karagöz oyunu- Sultan Orhan sefere giderken Bursa’ya bir cami 

yapılmasını emretmiştir. Karagöz ve Hacivat bu caminin yapımında 

çalışan iki işçidir. Bunların iş esnasında aralarındaki konuşmalar, 

sürtüşmeler halka komik gelmiş, diğer işçilerin sürekli bu atışmaları 

dinlemesi sonucu cami yapımı yavaşlamıştır. Seferden dönen Sultan 

Orhan, caminin bitirilemediğini görünce kızmış ve olayın suçlusu olarak 

bu iki kahramanı ölüm ile cezalandırmıştır. Sonrasında bu hüküm 

yüzünden pişman olan padişah, kahramanların anısını canlı tutmak için 

Şeyh Küşterî isimli bir sanatçıyı 

görevlendirmiştir. Şeyh Küşterî’nin  Karagöz ve Hacivat’ın benzer 

tasvirlerini perde arkasında oynatmasıyla bu oyun doğmuştur. 

KISMİ DOĞRU 

(10 Puan) 

Parçada anlatılan geleneksel tiyatro türünün Anadolu’da ortaya çıkışı 

hakkında doğru bilgi veren fakat türün ismini yanlış ifade etmiş ya da 

türün ismini ifade etmemiş yanıtlar 

Örnek Yanıtlar 

Sultan Orhan sefere giderken Bursa’ya bir cami yapılmasını emretmiştir. 

Karagöz ve Hacivat bu caminin yapımında çalışan iki işçidir. Bunların iş 

esnasında aralarındaki konuşmalar, sürtüşmeler halka komik gelmiş, 

diğer işçilerin sürekli bu atışmaları dinlemesi sonucu cami yapımı 

yavaşlamıştır. Seferden dönen Sultan Orhan, caminin bitirilemediğini 

görünce kızmış ve olayın suçlusu olarak bu iki kahramanı ölüm ile 

cezalandırmıştır. Sonrasında bu hüküm yüzünden pişman olan padişah, 

kahramanların anısını canlı tutmak için Şeyh Küşterî isimli bir sanatçıyı 

görevlendirmiştir. Şeyh Küşterî’nin  Karagöz ve Hacivat’ın benzer 

tasvirlerini perde arkasında oynatmasıyla bu oyun doğmuştur. 

KISMÎ DOĞRU 

(5 Puan) 

Parçada anlatılan geleneksel tiyatro türünün Karagöz oyunu olduğunu 

ifade eden fakat ortaya çıkış rivayeti hakkında bilgi vermeyen veya 

yanlış bilgi veren yanıtlar 



 

 

 

 

  

Kazanım: 
A.3.13 Türün ve dönemin/akımın diğer önemli yazar ve eserlerini 

sayar. 

Soru Kodu: 4.Soru  

DOĞRU YANIT 

(10 Puan) 

Turgut Özakman isminin ifade edildiği tüm yanıtlar 

YANLIŞ YANIT 

 (0 Puan) 

Cevapla ilgisiz ve yanlış yanıtlar. Adın veya soyadın yanlış yazıldığı 

yanıtlar 

Örnek Yanıtlar 

-Turgut Uyar 

 

-Taner Özakman 

BOŞ 

(0 Puan) 

Yanıt kâğıdında soruya ilişkin alanda hiçbir karalamanın ya da 

işaretlemenin olmadığı yani alanın tamamen boş olduğu durumlar. 

Kazanım: A.4.12 Metni yorumlar 

Soru Kodu: 5.Soru 

DOĞRU YANIT 

(15 Puan) 

5 N 1 K sorularının haber yazılarında kullanıldığını ifade eden ve metinde 

bulunan yanıtlarıyla beraber soruları yazarak cevaplayan yanıtlar: 

 

Haber yazısı cevabı = 3 puan 

Soruların her biri = 1 puan   

Cevapların her biri=1 puan 

Puanlama Anahtarı 

 

-Haber yazısı (3 puan) 

 

KİM (1 puan): Greg Crawley (1 puan) 

 

NE (1 puan): Otopark inşaatında Roma heykeli bulunması (1 puan) 

 

NEREDE (1 puan): İngiltere/ Lincolnshire/ Burghley House yakınları (1 

puan) (Yazılan yanıtların bir tanesi yeterlidir.) 

 

NE ZAMAN (1 puan): 2023 yılının baharı (1 puan) 

 

NASIL (1 puan): Beklenmedik bir şekilde/tesadüfen/ Heykelin kepçeye 

takılması suretiyle (1 puan) 

 

NİÇİN (1 puan): Araştırmacılar heykelin niçin orada bulunduğu veya oraya 

nasıl ulaştığı ile ilgili fikir bildirememiştir. /Bilinmiyor. /Bulunamamış. (1 

puan) 

(Yazılan yanıtların bir tanesi yeterlidir, yanıtlarda anlamı koruyan farklı 

ifadeler değerlendirilecektir.)                  

 



 

 

 

  

Kazanım: A.4.15 Metinlerden hareketle dil bilgisi çalışmaları yapar. 

Soru Kodu: 6.Soru 

DOĞRU YANIT 

(10 Puan) 

Parçada yanlış yazılan beş kelimenin düzeltilerek parçanın yeniden 

yazıldığı veya yanlış yazılmış kelimeyle beraber kelimenin doğru 

şeklinin yazıldığı veya sadece parçada yanlış halde verilmiş olan 

kelimenin doğru şeklinin yazıldığı tüm yanıtlar. 

(Yanlışı tespit edilerek doğrusu yazılan her kelime 2 puandır.) 

 

Selânik’den- Selânik’ten (2 puan) 

 Zübeyde hanım- Zübeyde Hanım (2 puan) 

Ayırılmamdı- ayrılmamdı  (2 puan) 

3’ncüsünü- 3’üncüsünü veya üçüncüsünü (2 puan) 

ileri ki- ileriki  (2 puan) 

(Yanlış yazılan ve düzeltilmesi istenen kelimelerin haricinde parçada yer 

alan kelimelerle ilgili yapılan yazım yanlışları değerlendirilmeyecektir.) 

 

Örnek Yanıtlar 

 

Örnek yanıt 1:  

Hayatta ona karşı üç defa hata ettim: İlki buydu. İkincisi Selânik’ten 

Zübeyde Hanım’ı almadan ayrılmamdı. 3’üncüsünü ise ileriki satırlarda 

öğreneceksiniz. (2*5=10 puan) 

Örnek yanıt 2:  

Hayatta ona karşı üç defa hata ettim: İlki buydu. İkincisi Selânik’ten 

Zübeyde Hanım’ı almadan ayrılmamdı. Üçüncüsünü ise ileriki satırlarda 

öğreneceksiniz. 

Örnek yanıt 3: 

Selânik’den- Selânik’ten (2 puan) 

 Zübeyde hanım- Zübeyde Hanım (2 puan) 

ayırılmamdı- ayrılmamdı (2 puan)  

3’ncüsünü- 3’üncüsünü veya üçüncüsünü (2 puan) 

ileri ki- ileriki 

Örnek yanıt 4: 

Selânik’ten, Zübeyde Hanım, ayrılmamdı, ileriki (2*5=10 puan) 

 

 

 

 

YANLIŞ YANIT- BOŞ 

(0 Puan) 

Yazım yanlışlarını gösteremeyen yanıtlar. 

 

Yanıt kâğıdında soruya ilişkin alanda hiçbir karalamanın ya da 

işaretlemenin olmadığı yani alanın tamamen boş olduğu durumlar. 



 

Kazanım: B.6 Metin türüne özgü dil ve anlatım özelliklerine uygun yazar 

Soru Kodu: 7.Soru 

DOĞRU YANIT 

(20 Puan) 

İçerik özellikleri, dil ve anlatım özellikleri, tür özellikleri anı türüyle 

uygunluk gösteren; yazım ve noktalama bakımından hata barındırmayan 

metinler  

Puanlama Anahtarı 

(4*5=10 Puan) 

 

Anı türünün içerik özelliklerine uygunluğu (5 puan) 

 

Anı türünün dil ve anlatım özelliklerine uygunluğu (5 puan) 

 

Anı türüne özgü özellikler taşıması (5 puan) 

 

Yazım kuralları ve noktalama işaretlerine uygunluğu (5 puan) 


